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Zpravodajství z obce

Úvodník

Milí spoluobčané,
prožíváme adventní čas, který by měl 

být naplněn klidem a  rozjímáním. Bohužel 
tomu je u většiny z nás přesně naopak. Sna-
žíme se dohnat na  poslední chvíli resty tak, 
abychom nešli s dluhy do nového roku a ně-
kdy se tak snažíme i  předehnat sami sebe. 
A to přesto, že jsme si loni touto dobou říkali, 
že takhle už příští rok ne. 

Ale věřím, že i  přesto jsme schopni se 
alespoň na chvíli zastavit a třeba zhodnotit 
uplynulý rok. Já se to nyní pokusím udělat 
a  zhodnotit rok 2015 za  radu obce a  sa-
mozřejmě také sama za  sebe. Tento rok byl 
z  hlediska volebního období naším rokem 
vstupním, tady vlastně „zkušebním“. Navíc 
start nového vedení obce se časově potkal 
s novým programovým obdobím 2014-2020, 
ve  kterém jsou připravovány nové dotační 
tituly, které by měly obcím umožnit spolu-
financování jejich projektů z  Evropských 
strukturálních a  investičních fondů.  Vše 
tedy začalo prakticky v  tomtéž „okamžiku“ 
a  z  hlediska dotací stále ještě není v  někte-
rých oblastech úplně jasno, jak budou kon-
krétní výzvy vypadat a zda budou pro obce 
naší velikosti, charakteru a potřeb přínosem. 
Nicméně nemůžeme se na  to vymlouvat 
a sedět s rukama v klíně. Proto jsme v tomto 
roce podnikli celou řadu aktivit, abychom se 
na případné budoucí výzvy připravili.

Z  těch nejdůležitějších bych jmenovala 
připravovaný projekt na  přestavbu tělocvičny 
na  komunitní centrum, který by měl přinést 

prostory a zázemí pro celoobecní aktivity, kte-
ré Vřesina bytostně potřebuje. Protože v Domě 
zahrádkářů je setkání o 80-ti lidech maximem 
vstřebatelného. Ale komunitní akce typu se-
tkání s  jubilanty, plesy, výstavy, besedy, diva-
dlo, vzdělávací přednášky či Vánoční strom 
a  Sportovní den s  daleko vyšší návštěvností 
rozhodně potřebují nejen prostor, ale také 
funkční zázemí. Letošní Sportovní den a  Vá-
noční strom ukázaly, že velké procento z  vás 
má o takovéto akce zájem. A to nás velmi těší, 
ale zároveň zavazuje. Víme, že potřebujeme 
prostor a hodláme ho vybudovat, ale nevíme, 
zda na  jeho realizaci budou existovat dota-
ce. Navíc se „sálem“ a  zázemím dle projektu 
na komunitní centrum zpracovávaného PRO-
JEKTSTUDIEM EUCZ, s.r.o., máme v úmyslu zís-
kat například i prostor pro mateřské centrum. 
Další přidaná hodnota, která má jistě ve Vřesi-
ně místo, protože doposud se maminky s dět-
mi v podstatě nemají kde scházet. 

Dalšími projekty, které jsou mezi jinými 
připravovány, jsou: revitalizace parku u ha-
sičské zbrojnice, přechody na ulicích Hlavní, 
Mešnická a Osvobození, parkoviště u budo-
vy MŠ a „kruhový objezd“ u základní školy (je 
zahrnut v  komplexním pojetí komunitního 
centra). První ze jmenovaných projektů by 
nám měl přinést příjemnou odpočinkovou 
zónu (první v  pořadí – chystáme jich víc), 
která nám v  obci schází. Cílem dalších tří 
projektů je zvýšit bezpečnost a  zjednodušit 
dopravu a parkování v obci. Ať chceme nebo 
nechceme, naprostá většina z nás jezdí au-

tem a  tak jistě přivítáme dobře nastavená 
pravidla. A rodiče určitě přivítají možnost od-
stavit auto a  odvézt potomka do  mateřské 
školy, aniž by přitom chodili v blátě.  

Výše jsem vyjmenovala pouze nejdů-
ležitější z  připravovaných akcí. O  dalších 
projektech, do  kterých se pustíme, můžete 
spolurozhodnout i  vy. Obec Vřesina je čle-
nem Národní sítě zdravých měst a  proto 
(ale rozhodně nejen proto) chceme, abyste 
o  budoucích investičních záměrech a  jejich 
detailech věděli a  také o  nich spolu s  námi 
rozhodovali. Proto pořádáme komunitní 
aktivity typu Na  kávu s  vedením obce (ka-
ždou první středu v  měsíci) či kulaté stoly. 
Ty se konaly v roce 2015 dva. První na téma 
přestavba tělocvičny na komunitní centrum 
a druhý na dopravní řešení situace ve Vřesi-
ně. V příštím roce chystáme další dva a těší-
me se na vaši účast.    

Věřím, že se do dění v obci zapojíte a že 
také vyjádříte své názory a potřeby. Ne vždy 
je reálné je splnit (například dětského lékaře 
bychom přivítali ve Vřesině všichni, ale šan-
ce ho získat je limitně se blížící nule), ale my 
chceme a potřebujeme znát vaše přání!

A  vzhledem k  tomu, že se blíží Vánoce, 
tak směrem ode mne k vám míří přání jedno 
jediné. Pevné zdraví! Protože pokud budeme 
zdrávi, všechna ostatní přání budou daleko 
splnitelnější.

Krásné a klidné Vánoce vám všem přeje 

Michaela Roubíčková, starostka

Kalendáře na rok 2016

Rada obce na  svém zasedání rozhodla, že do  každé domácnosti 
(každé číslo popisné) zdarma poskytne kalendář na  rok 2016. Vyzve-
dávat si ho můžete v přízemí obecního úřadu. Každý další kus můžete 
zakoupit za 50 Kč.

						                  Sára Bedrunková

Základní informace 
ke kotlíkovým dotacím

Důležité informace pro všechny, kteří ještě používají staré kot-
le na pevná paliva. Pořídit moderní kotel a šetřit tak životní prostře-
dí nás všech a vlastní peníze, bude nyní možné takřka bez nákladů 
a to díky dotaci.
• Vyhlašovatel: Moravskoslezský kraj
• Kontakty: www.lokalni-topeniste.cz, kotliky@msk.cz, 595 622 355
• Zveřejnění výzvy: 18. prosince 2015
• Termín přijmu žádosti: od 1. února 2016 do 24. června 2016
• Žadatelé: fyzické osoby (rodinné domy musí stát na území Morav-
skoslezského kraje)
• Maximální výše dotace: 150 000 Kč způsobilých výdajů (dodávka 
kotle, stavební práce a služby bezprostředně související s realizací)
• Samotnou výměnu kotle s ručním přikládáním je možno provádět 
již od 15. července 2015 (nejpozději však do 15. září 2016)

Sára Bedrunková
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Fotopasti plní svůj účel
Vážení spoluobčané,

v minulých Vřesinských novinách jsem vás informoval o boji proti 
černých skládkám a fotopastech, které byly v naší obci umístěny. S ra-
dostí vám chci sdělit, že fotopasti plní svůj účel a  za  pomoci obecní 
policie a pracovníků obce, došlo k odhalení firmy, která na území obce 
navážela větve a jiný biologický odpad. 

Boj proti škůdcům, kteří znečišťují naši Vřesinu a její okolí, bude na-
dále pokračovat.

Pavel Pokorný, místostarosta obce

Plníme sliby
Vážení spoluobčané,

určitě jste si všimli, že na  podzim letošního roku jsme provedli 
opravy děr a  výtluků cest v  naší obci. Investice těchto oprav dosáhla 
výše 490 000,- bez DPH.

Jedná se o první etapu oprav našich cest, ve kterých budeme na-
dále pokračovat.

Mám radost, že jsme dokázali splnit další slib, který jsme vám dali 
na začátku našeho funkčního období.

Chtěl bych vás tímto také informovat, že v  příštím roce budeme 
v celé naší obci provádět výškové úpravy poklopů a vpustí kanálů, aby 
se zvýšil komfort cest, po kterých jezdíme či chodíme.

Mnoho z vás má spoustu dotazů, k situaci kolem dopravní proble-
matiky na  ulici Pod Lípou a  Nad Opustou. Chtěl bych vás ubezpečit, 
že se tímto tématem stále zabýváme a  hledáme nejvhodnější řešení 
ke spokojenosti nás všech. Věřím, že příští rok v tuto dobu, již bude tato 
situace vyřešena.

Pavel Pokorný, místostarosta obce

Výběrové řízení na pozici 
strážníka obecní policie

Hledáte perspektivní zaměstnání? Jak jste si již mohli všimnout, 
obec Vřesina vyhlásila výběrové řízení na  strážníka obecní policie. 
Od uchazeče staršího 21 let, s českým státním občanstvím, střední ško-
lou s  maturitou, bezúhonností, spolehlivostí a  zdravotní způsobilostí 
očekáváme uživatelskou znalost práce na PC, řidičský průkaz skupiny 
B, dobré komunikační schopnosti, časovou flexibilitu, dobrou fyzickou 
kondici. Výhodou je platné osvědčení pro výkon povolání strážníka. 

Přihlášky podávejte do 15. 1. 2016 do 12 hodin poštou nebo osobně 
na podatelnu Obecního úřadu Vřesina. Dokumenty a všechny potřebné 
informace naleznete na úřední desce a webových stránkách obce.		

			             			             Sára Bedrunková

Kulatý stůl na téma 
problematiky dopravy v obci

Ve středu 25. 11. 2015 se uskutečnil druhý kulatý stůl na téma pro-
blematiky dopravy v obci Vřesina. Úvodem si vzala slovo paní starostka, 
která vedla prezentaci týkající se aktuálně řešených míst v obci, jako je 
kruhový objezd u restaurace Na Růžku, budoucí „kruhový objezd“ u bu-
dovy základní školy, řešení situace na ulici Pod Lípou, chodník na ulici 
Osvobození k hřišti U Opusty. Pan místostarosta vysvětlil řešení doprav-
ní situace při nastupování a vystupování na zastávce u kapičky Nade 
Všu. Poté převzal slovo pan Ing. Jiří Talášek, který objasnil problematiku 
přechodů, které obec plánuje na ulicích Mešnická, Hlavní a Osvoboze-
ní, s tím také spojené snížení rychlosti v obci. 

Tohoto kulatého stolu se zúčastnilo 20 občanů, kteří se také zapo-
jovali do diskuze a přispěli mimo jiné užitečnými informacemi. 

V  příštím roce obec chystá minimálně další dva kulaté stoly, ale 
téma, které se bude řešit, necháme tentokrát na  vás. Na  webových 
stránkách naleznete anketu témat a je na vás, které je pro vás zajímavé 
a zvolíte ho pro příští setkání. 
Pokud byste chtěli, aby bylo 
téma úplně jiné, než nalezne-
te v anketě, napište na e-mail 
asistent@vresina.cz a  téma 
bude zařazeno do hlasování.

Každá zdravá obec má 
i své logo, proto jsme vyhlašo-
vali soutěž o logo zdravé obce 
Vřesina. Jelikož se do  soutě-
že zapojil pouze pan Ing.  Jiří 
Augustin, což v  konečném 
výsledku vůbec nevadí, proto-
že jeho výtvor splnil všechny 
očekávání a rada obce ho jednoznačně odsouhlasila, zaslouží si odmě-
nu, kterou si může vyzvednut na obecním úřadě.
						                   Sára Bedrunková

Aktualita

Aktuální informace ze sociální oblasti 
Příspěvek na mobilitu

Držitelé průkazu ZTP nebo ZTP/P, kterým 
byl v roce 2015 vyměněn průkaz OZP, si mo-
hou do  31.01.2016 požádat na  Kontaktním 
pracovišti ÚP ČR v Ostravě o příspěvek na mo-
bilitu. V případě, že si o příspěvek na mobilitu 
nepožádají, proběhne poslední výplata pří-
spěvku na mobilitu v lednu 2016. 

Parkovací průkaz
Parkovací průkaz O7 se vystavuje na Ma-

gistrátu města Ostravy, odboru dopravně 
správních činností, 30. dubna 635/35, Morav-
ská Ostrava. O průkaz si mohou požádat drži-
telé průkazu ZTP nebo ZTP/P s výjimkou osob 
starších 18 let, kterým byl průkaz ZTP přiznán 
z důvodu úplné nebo praktické hluchoty. Pro 

více informací můžete kontaktovat pana Mar-
tina Malchara, DiS., tel: 599 444 510 z oddělení 
evidence silničních vozidel, odboru dopravně 
správních činností, Magistrátu města Ostravy.  
Kontaktní pracoviště ÚP ČR v Ostravě

V roce 2015 proběhlo stěhování Kontakt-
ních pracovišť ÚP ČR v Ostravě. Jednotlivá pra-
coviště najdete:



V  minulém čísle jsme uveřejnili snímek 
kameny vyznačené katastrální hranice mezi 
Vřesinou a  Klimkovicemi blízko restaurace 
U Buroně na začátku pěšiny Mexiko.
Jako jedinou a správnou odpověď nám zasla-
la Miriam Černá, Ve Dvoře 228. Gratulujeme 
a  na  obecním úřadě u  slečny asistentky Sáry 
Bedrunkové si může vyzvednout sladkou od-
měnu.

A máme tady další foto hádanku - v kte-
rém místě lze vidět tuto architektonicky pozo-
ruhodnou stavbu, důležitou pro život člověka 
už od pradávna?

Své odpovědi na mailovou adresu 
noviny@vresina.cz můžete zasílat do 31. 1. 2016.
				                     Redakce
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•	 oddělení příspěvku na péči a dávek pro OZP 
- 30. dubna 3130/2d, Moravská Ostrava, 
•	 oddělení státní sociální podpory 
- Opavská 1118/33, Ostrava-Poruba,
•	 oddělení hmotné nouze 
- 30. dubna 3130/2d, Moravská Ostrava,
•	 oddělení zprostředkování zaměstnání 
- Opavská 1118/33, Ostrava-Poruba.

Opatrovnictví a omezení 
ve svéprávnosti

U osob, které byly před 01.01.2014 ome-
zeny nebo zbaveny způsobilosti k  právním 
úkonům, musí příslušný   okresní soud nejpoz-
ději k 31.12.2016 rozhodnout o omezení své-
právnosti. V případě, že nebude ve stanovené 
době rozhodnuto, osoba nabude úplné své-
právnosti.    
Dávky důchodového pojištění

Od  ledna 2016 bude pevná část penzí 

zvýšena o 40 Kč, tedy ze současných 2.400 Kč 
na  2.440 Kč. Pravděpodobně v  dubnu 2016 
bude všem důchodcům vyplacen jednorázo-
vý příspěvek ve výši 1. 200,- Kč. 

ČSSZ zasílá osobám v  předdůchodovém 
věku informační dopis, kde jsou uvedeny 
doby pojištění, které jsou vedeny na  ČSSZ. 
Jsou zde vysvětleny druhy dob důchodového 
pojištění a výpočet důchodového věku. V pří-
padě nesrovnalostí v  dobách důchodového 
pojištění je potřeba doložit na  ČSSZ doklady 
prokazující dobu pojištění. Dopis má pouze 
informační charakter a  nelze ho považovat 
za žádost o starobní důchod.

ČSSZ připravila pro své klienty důchodo-
vou kalkulačku pro orientační výpočet sta-
robního důchodu. Na jednom místě si můžete 
sami spočítat orientační výši důchodu nebo 
stanovit důchodový věk. Přesný výpočet dů-
chodu se zohledněním všech rozhodných 

skutečností provádí ČSSZ až na základě řádně 
uplatněné žádosti u okresní správy sociálního 
zabezpečení podle místa trvalého bydliště. 
Bližší informace naleznete na  internetových 
stránkách ČSSZ www.cssz.cz.
Získání podrobnějších informací

Sociální poradenství v  obci Vřesina zajiš-
ťuje Magistrát města Ostravy, odbor sociálních 
věcí, zdravotnictví a vzdělanosti. Na sociálního 
pracovníka Mgr.  Petra Habrama se občané 
mohou obracet v době konzultačních hodin 
každou třetí středu v  měsíci v  sále hasičské 
zbrojnice ve  Vřesině, případně si sjednat 
schůzku na tel: 599 443 847 nebo e-mailem: 
phabram@ostrava.cz, případně prostřednic-
tvím pracovníků obecního úřadu.

Foto 
hádanka

Vánoční témata

Setkání u vánočního stromu

Jako tradičně se první adventní neděli, tj. 
27. 11. 2015, uskutečnilo setkání u Vánočního 
stromu. Letos ale bylo připraveno spoustu 
překvapení. Program zahajovaly v  tělocvičně 
děti z  Mateřské školy a  pokračovaly děti ze 
Základní školy. Po vystoupení si všichni mohli 
nazdobit vánoční baňku a za jejich skvělé vý-
kony jsme je odměnily malým občerstvením. 
Následoval krásný Adventní koncert v kostele 
a  zakončení bylo (pokud nepočítám třešin-
ku na  dortu) rozsvícením stromečku, který 
má, jak jste si mohli všimnout, nový kabátek. 
Zmiňovaná třešinka na  dortu byla v  podobě 
vystoupení divadelního spolku Divoch, které 
se předvedlo v  představení Valašský betlém. 
Po celé odpoledne jste se mohli přijít podívat 
do  školní zahrady na  Vánoční jarmark. Zde 
nesměl chybět punč paní starostky,  s  novin-
kou přišel pan místostarosta v  podání vařon-
ky. Dále jste si mohli zakoupit krásné vánoční 
ozdoby, výrobky z  keramiky, korálky, teplé 

ponožky, tvarůžkové speciality, kosmetické 
přípravky a  nesmím zapomenout na  zákus-
ky našich šikovných kuchařek a  kulinářské 
dobroty z restaurace Motýlek. V jídelně jste si 
mohli zakoupit knihy, podívat se a vyzkoušet 
si spřádání ovčí vlny na  kolovrátku a  koupit 
kávu nebo čaj. Romantickou chvilku jste urči-
tě zažili, pokud jste si nenechali ujít projížďku 
kočárem taženým koňmi. Ještě jedna novin-
ka, která se na jarmarku objevila a stojí určitě 
za  zmínku, byla v  podobě ručně vyráběných 
keramických hrníčků paní Martiníkové, které 
tímto moc děkujeme.

Poděkovaní ale patří především hlavní 
organizátorce paní Klanicové, která měla vše 
pod palcem a  zvládla to na  jedničku. Nesmí-
me ale zapomenout na všechny ostatní, kteří 
na této myslím velmi příjemné a vydařené akci 
vystupovali a  podíleli se. Nezbývá tedy než 
poděkovat a těšit se na příští rok.

Sára Bedrunková
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Názory občanů

Poděkování za setkání u Vánočního stromu

Chtěla bych moc poděkovat za krásné letošní setkání u Vánoční-
ho stromu. Chtěla bych poděkovat všem, kteří se jakkoli podíleli, byť 
nepatrně, za to, aby toto setkání mohlo být krásné. Pocítila jsem v tom-
to setkání především atmosféru přátelství a zájem o tradice, které nás 
spojují a také touhu vytvářet společně širší přátelské společenství lidí. 
Zavítali mezi nás i občané jiných obcí a byli opravdu nadšeni. 

A  ještě vnímám silnou potřebu nějak podtrhnout či zopakovat 
poselství vánočního příběhu, které nám zvěstovali naši vřesinští ochot-

níci, to proto, aby vyřčená zpráva o  narození Ježíše Krista nezůstala 
jaksi zakonzervovaná v  nářečí a  tím, našemu vnímání, nevyzněla jak-
si nevěrohodně pro dnešní čas. O Vánocích přichází Syn Boží na tento 
svět, to proto, aby zaplnil svou láskou, odpuštěním a  milosrdenstvím 
to prázdné místo v  našich srdcích, které mnohdy můžeme pociťovat, 
i když máme zdánlivě všechno.

Za všechno ještě jednou děkuji a přeji krásné a pokojné Vánoce. 
Magdaléna Indrová

Jak viděl Vánoční strom přespolní a přesto místní

Sešel se rok s  rokem a  opět jsme byli svědky spousty kulturních 
zážitků na začátku adventu. 
Vše začalo krásným a  nevinným vystoupením dětí ze školky, kterého 
jsem se mohl osobně zúčastnit. Děti byly moc šikovné, ale kulturní zá-
žitek trochu znehodnotily podmínky. Bohužel se potvrdilo to, o  čem 
se v  obci už nějakou dobu mluví, a  sice že obec jako je Vřesina by si 
zasloužila pro pořádání podobných akcí větší sál. Bylo hodně nepříjem-
né, když při úvodním slovu bylo slyšet hukot dětí z chodby a v průbě-
hu celého vystoupení se někteří návštěvníci producírovali tam a zpět 
ve značně stísněném prostoru. Také po skončení vystoupení školky byl 
problém dostat se vůbec z místnosti ven. I starší děti a jejich učitelé se 
snažili, ať už šlo o taneční vsuvku, nebo pohádku. 
Po  programu v  tělocvičně byla možnost zajít si na  adventní koncert 
do kostela. Toho jsem se zúčastnil jako přímý aktér a podle ohlasů snad 
můžu říct, že se povedl. Vůbec poprvé na tomto koncertu takto oficiál-
ně vystoupila „nová“ schola, která je značně omlazená, ale bylo vidět 

a hlavně slyšet, že potenciál mají obrovský. Po koncertě byl čas si zajít 
na punč, který rozlévali mimo jiné i paní starostka a pan místostarosta, 
a pak už se většina lidí přesunula ke slavnostnímu rozsvícení stromu. 
Jako bonbónek na  konec si přichystalo vedení obce překvapení – první 
vystoupení Divadla Vřesinských Ochotníků (DiVOch). Jako jeden ze členů 
spolku si dovoluji Vám Všem poděkovat za to, že jste po rozsvícení stromu 
ještě vydrželi a podpořili nás svojí účastí. Náš obrovský dík patří i paní M. 
Soukupové, která pro Živý Betlém připravila takové kulisy, o jakých se nám 
ani nezdálo (přístřešek pro ovečky, ohrada a lesík). Největší díky patří ale ve-
dení obce za skvěle připravený a zorganizovaný průběh celého odpoledne. 
Děkujeme, že jsme mohli být tou pomyslnou třešinkou na dortu. 
Snad se Vám Všem naše vystoupení líbilo, a  pokud byste měli zájem, 
rádi mezi sebe přivítáme nové členy a  členky. Zkoušky máme každé 
úterý od 17 hod. a  již nacvičujeme novou hru, kterou Vám zahrajeme 
snad ještě tento školní rok.
							          Michal Král
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Slavili jsme malé jubileum
Z klubu důchodců

Již 5. rokem pořádal 
Klub důchodců prodej-
ní vánoční výstavu. Tím 
jsme zároveň oslavili malé 
jubileum - vydrželi jsme 
v dnešní velké konkurenci 
tyto výstavy pořádat.    

Začátky byly pro nás 
velice těžké, ale naše dítě si stále hýčkáme víc a víc. Nechceme měřit 
naše úspěchy jen ziskem z těchto akcí, ale hlavně počtem návštěvníků, 
kteří se na výstavě v Domu zahrádkářů potkají.  Výstavu jsme uspořádali 
28. a 29. 11. 2015. A jsme rádi, že i přes konkurenci v neděli, kdy mateř-
ská škola, základní škola a obec Vřesina, pořádali setkání u vánočního 
stromu, lidé přišli. A světe div se. Bylo tam asi víc přespolních, cizích než 
domácích.  Pomohla nám snad reklama v rádiích i novinách?

My si myslíme, že se nám tento ročník povedl. Bylo 23 vystavovate-
lů a do tak malého sálu v Domě zahrádkářů se nám je podařilo všechny 
vměstnat a vytvořit příjemnou atmosféru. Bylo mezi námi hodně obě-
tavých lidí, kteří se postarali o bezproblémový, klidný, příjemný, hezký 
víkend. 

Všichni jsme se rozcházeli v  neděli upracovaní, ale nadmíru spo-
kojení - jak prodejci, tak týmy, které se postaraly o zdárný průběh celé 
výstavy. 

Všem, kdo nás přišli podpořit, moc děkujeme.
Do Nového roku 2016 přeje Klub důchodců všem našim spoluob-

čanům hlavně hodně zdraví, štěstí a elánu do roku 2016.
				    Věra Sasínová - předseda Klubu důchodců 

Výstava "Pohledy květů" 
v knihovně

V měsíci říjnu letošního roku byla k vidění v příjemném prostředí 
vřesinské knihovny výstava obrazů výtvarnice Evy Chalcařové, učitelky 
mateřské školy z Krásného Pole. 
Jablko nespadlo daleko od stromu, protože její tatínek, pan Ota Chal-
cař měl před rokem v naší knihovně také hojně navštěvovanou výstavu 
"Harmonie tvarů".
"Mám štěstí, že práce je mým koníčkem a děti mě inspirují. Vystavované 
obrazy jsou kulisou pro setkávání vzácných a milých lidí" řekla nám paní 
Eva na vernisáží, která se uskutečnila 1. 10. 2015 za účasti návštěvníků 
knihovny, příznivců a přátel výtvarnice.
						             Ing. Vladimír Bárta

Pozdraveno 
budiž světlo

Za zvuků tohoto chorálu v provedení chrámového sboru se rozzářil 
náš vánoční strom. Jeho rozsvícení bylo vyvrcholením programu, který 
byl pro veřejnost po celý první adventní víkend připraven. V sobotu jsme 
mohli navštívit v Domě zahrádkářů již tradiční vánoční výstavu v režii 
Klubu důchodců. A bylo se na co dívat. Už u vchodu to bylo milé ručně 
psané pozvání - tak jiné než neosobní tištěné plakáty. A uvnitř panovala 
příjemná přátelská atmosféra a milé úsměvy pořadatelů a vystavovate-
lů. Mohli jsme obdivovat zručnost a kreativitu, s  jakou byly vytvořeny 
krásné paličkované krajky, dřevořezy, adventní věnce i vazby, košíkář-
ské výrobky, keramika, obrázky, šperky, vánoční ozdoby, neodmyslitel-
né perníčky, andělíčci z korálků i papíru, vánoční přáníčka, ale i  teplé 
papučky z vlny či pletené ponožky. Pochutnat jsme si mohli na polévce 
držkové nebo zelňačce, ochutnat klobásku, povidlovou omáčku s  vý-
bornou vánočkou, dát si kafíčko s nepřekonatelnými domácími koláči. 
A také si posedět a pěkně popovídat se sousedy nebo přivítat přespolní 
návštěvníky a  hlavně si užít příjemnou předvánoční atmosféru, která 
tu dýchala na  každém kroku. Výstava pokračovala i  druhý den, a  tak 
ji mohl navštívit opravdu každý. V neděli na mši svaté byly posvěceny 
adventní věnce a u oltáře byla rozsvícena na velkém adventním věn-
ci první svíce. Také odpoledne bylo překrásné, ať už se jednalo o roz-
tomilé vystoupení dětí z mateřské školy či žáků školy základní. I  tady 
panovala naprosto úžasná atmosféra. A hlavně - setkaly se tu všechny 
generace, protože vystoupení dětí chtěli vidět nejen jejich rodiče, ale 
nemohli si je nechat ujít ani jejich prarodiče a sourozenci. Venku pak 
na všechny čekaly stánky s voňavým občerstvením a různými výrobky. 
V 16 hodin se kostel rozezněl zpěvem dětí ze scholičky a chrámového 
sboru. Návštěvníkům, kteří zaplnili kostel, se koncert moc líbil, velmi 
přispěl k slavnostní atmosféře 1. adventní neděle. Mezitím se již venku 
setmělo a ve školním areálu se rozsvítily stánky, v železném koši plápo-
lal živý oheň a lucerničky, které lemovaly cestičku, nás bezpečně vedly 
od  školky k  budově školy. Bylo to pohádkové a  symbolické zároveň. 
U ohrádky s ovečkami a jehňátkem bylo stále živo. Stejně jako u jesliček. 
A už bylo třeba spěchat ke stromu, jehož rozsvícení bylo naplánováno 
na 18 hodin. Rozzářil se bílými a červenými světýlky vánočních řetězů 
za potlesku všech přítomných. U oveček už bylo připraveno divadelní 
představení, které tu slavnostní atmosféru ještě umocnilo. Co dodat? 
Byly to krásné dva dny, připravené obětavě a s láskou pro všechny naše 
občany. Všichni, kdo přišli, to jistě cítili a dokázali to ocenit. Zvláště ti, 
kteří mají s přípravou podobných akcí zkušenosti. Ti vědí, na co všechno 
je třeba myslet, včas vše zajistit a doufat, že to dopadne dobře. Myslím, 
že to nemělo žádnou vadu na kráse. A pokud se chybička vloudila, byla 
naprosto nepodstatná. Díky, díky vám všem, kdo jste nám připravili tak 
nádherný zážitek a umožnili nám nadechnout se té neopakovatelné at-
mosféry blížících se Vánoc.
					                          PaedDr. Marie Bártová
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Naše příroda

Zamyšlení nad historií Vánoc
Vánoce jsou už všude kolem nás a  tak 

bych se s vámi ráda podělila o malé zamyšlení, 
jak hluboko do  historie sahá jejich oslava 
a jaký je vlastně jejich původ….

Ze všech stran se na  nás hrnou informa-
ce o křesťanském původu vánoc, ale je tomu 
opravdu tak?

Z  historie vánočních tradic je zřejmé, že 
tyto svátky jsou původem víc pohanské, než 
by se mohlo zdát.  Tento zimní čas již před pří-
chodem kazatelů křesťanství do české kotliny 
slavili naši dávní předkové - Keltové, Germá-
ni a  Slované, kteří přicházeli na  naše území 
přibližně od  roku 1500 př.n.l. Co nám z  jejich 
zvyků zbylo? Co všechno křesťané přejali, co si 
vymysleli a co si vyložili po svém?

Keltské náboženství je plně oddáno 
přírodě – přírodním úkazům, pochodům 
a změnám. Keltové se klaněli přírodě jako nej-
mocnější síle ve  vesmíru.  Mnohé ze svátků, 
které slavili, slaví i současní Evropané, aniž by 
si uvědomovali spojení těchto tradic s pohan-
skou minulostí.  Jedná se například o dožínky, 
svátek zesnulých - dušičky, Hromnice, pálení 
čarodějnic nebo právě Vánoce. Keltové slavili 

v den zimního slunovratu znovuzrození Slun-
ce. Slunce je teplo, světlo a život.  Byli si vědo-
mi koloběhu přírody, vždyť v ní žili a byli na ní 
závislí. K  rituálním zvykům slunovratu patřilo 
například trhání jmelí, zdobení stromků, je-
dení ryb. Keltové si zdobili příbytek tújemi, 
borovicí, břečťanem, cesmínou. Stálezelené 
rostliny symbolizují věčnost, jmelí je ochra-
nou pro zlým vlivům a  rudé bobule cesmíny 
značí slunce.  Z jablek se dělaly různé ozdoby. 
Jablečné svícny, jablko propíchané větvičkami 
a  kořením, a  také jablečný vrkoč se sušeným 
ovocem pro děti.

Když se však u nás začalo rozpínat křes-
ťanství, bylo investováno mnoho sil do  vy-
mýcení původních bohů, mýtů a  démonů 
a s nimi spojených pověr a rituálů. Pohanská 
božstva se křesťanům podařilo zlikvidovat 
nejrychleji.  S tím ostatním už to tak snadné 
nebylo. Když zjistili, jaký je problém se těch-
to „kacířských nešvarů“ zbavit, rozhodli se je 
alespoň přizpůsobit k obrazu svému, aby se 
pokud možno zapomnělo, jaký byl jejich pů-
vodní význam. A  tak postupně vše, co mělo 
kořeny v dávném pohanství, nakonec splynu-

lo s křesťanským konceptem.
Dnes jsou Vánoce pro mnoho lidí nejvý-

znamnějším svátkem roku a podle křesťanské 
tradice oslavují narození Krista.  Ježíš je skuteč-
ná historická postava, dějiny ovšem o přesném 
datu jeho narození mlčí.  Jeho „narozeniny“ 
byly stanoveny ve  čtvrtém století na  období 
zimního slunovratu pouze a  jen z  čistě prag-
matických důvodů. Křesťané potřebovali nějak 
překrýt tento pohanský svátek, když se jim ho 
nepodařilo zcela odstranit. 

Vánoční zvyky mají tedy přírodní pů-
vod vycházející z koloběhu přírody.

Tyto svátky slavili bez výjimky všichni naši 
předkové.   Od Keltů, přes Slovany až ke křes-
ťanům. A u nás doma - ten nejdůležitější den, 
který už několik let slavíme – je slunovrat – 
setkání s přáteli venku u zapáleného ohně se 
symboly slunce a s nadějí na prodlužování dne.

Na závěr bych chtěla popřát všem spolu-
občanům, poklidné a  radostné strávení zim-
ních svátků.

Ing. Martina Nováčková                                                
Použité materiály:  iencyklopedie.cz, 

wikipedie.cz

Zimní období okolo nás
Každá část roku má své kouzlo. Kdo má rád sluneční paprsky, ten 

si je vyhledává a  využívá od  jara až do  podzimu. Ale jsou mezi námi 
i takoví, kteří se vyloženě těší na zimu. Nejen proto, že se těší na krás-
né a poklidné Vánoční svátky, ale také pro kouzlo a poezii zasněžené 
krajiny. 

Jinak je tomu u obyvatel lesa, polí, zahrad a zahrádek. Mám na my-
sli zejména ptáky, kteří jsou právě tady doma. Jsou nedílnou součásti 
krajiny okolo nás. Bereme je jako samozřejmost, která funguje léta le-
toucí a doprovází lidské generace. Jenže právě v zimním období mají 
tito tvorové zcela jiné starosti než lidé. Jde jim o přežití dlouhé šňůry 
chladných a mrazivých dnů. Alfou a omegou jejich zimního počínání 
je usilovné hledání potravy. Když se jim to nepodaří, umírají hladem. 
Ptáci si umí najít suchá a závětrná místa v zasněžené krajině v dutých 
stromech, hromadách listí a v zákoutích hospodářských budov. Ovšem 
pokud si denně neseženou něco k jídlu, je jim i suchý pelíšek k ničemu 
a i v něm umrznou.

Každoročně se přesvědčuji brzy na  jaře, když kontroluji a  čistím 
hnízdní budky v lese od Oši až k Čavisovu, že najdu po odklopení stříš-
ky v hnízdě sedět ptáčka, který jakoby spal. Bohužel, je to  „spánek“ po-
slední a  trvalý. Je to škoda pro přírodu a ve svém důsledku i pro lidi. 

Ptáci se živí housenkami a  hmyzem, který škodí stromům a  plodům. 
Např. sýkora sesbírá každý den v  letním období tolik housenek, kolik 
sama váží a je zdatným pomocníkem každého sadaře.

V  zimním období je třeba ptákům pomoci překonat jejich zimní 
„hladové období“ tím, že je budeme přikrmovat. Na zhotovení krmít-
ka nejsou žádné předpisy, průměrný domácí kutil to zvládne bez pro-
blémů. Je třeba dodržet zásadu, že plocha, na kterou se sype krmení, 
musí mít 4 – 5 cm vysoký mantinel, aby vítr nesfoukával krmení na zem. 
Krmítko je zastřešeno stříškou, která přesahuje krmnou plochu cca 
o 7 cm, která zamezí zanášení kapek deště a sněhu na krmivo. Umístění 
a způsob instalace krmítka může být různé. Nejlepší je postavit krmítko 
na kůl, nebo jej zavěsit na větev stromu ve výšce minimálně 140 cm nad 
terénem. Pokud je umístíme před okno obývacího pokoje, můžeme 
pozorovat ptáky, kteří přilétají pro potravu. Pozorování ptáků vytváří 
zejména u dětí kladný a láskyplný vztah k přírodě. Vhodnou potravou 
jsou zbytky bílého pečiva např. rohlíky, housky, vánočky, bábovky, ma-
kové buchty i koblihy s marmeládovou náplni. Nejvhodnějším krmivem 
jsou slunečnicová semena, různé krmné směsi, nebo lojové koule, které 
můžeme zakoupit ve speciálních prodejnách. 
				    Sávo Novák

Vřesinské kobzolbraní
Klub důchodců přišel s  další vlaštovkou 

v  naší činnosti. Po  vzoru vesnice z  Hlučínska 
jsme uspořádaly první Vřesinské kobzolbraní.  
Šly jsme do  velkého neznáma. Žádná z  nás, 
která přiložila ruku k dílu, není kuchařka - tady 
jsme vše dělaly poprvé. Hlavním úkolem bylo 
vymyslet zajímavý jídelníček, aby lidé měli 
chuť si jídla z brambor koupit. Chtěly jsme být 

i trošku zvláštní až originální.
Připravily jsme plakáty, napsaly pozvánku 

do  Moravskoslezského deníku, do  rádia Čas 
a  Českého rozhlasu Ostrava.  Vše jsme dělaly 
pro propagaci Vřesinského kobzolbraní. 
Už jen příprava sálu byl velký oříšek. Nachysta-
ly jsme 24 stolů a ke každému 6 židlí. Zazněly 
mezi námi i  hlasy, proč tolik míst, že jsme se 

zbláznily, že tolik lidí nepřijde. To nás trošku 
zrazovalo a bály jsme se, jestli se nám kobzol-
braní podaří.  Uvítaly jsme každý nápad, jak 
bychom měly jídla prezentovat, aby lidé viděli, 
jak si nejlépe vybrat. Do toho jsme ještě přišly 
s nápadem, že dobrovolné vstupné věnujeme 
Dětské hematoonkologii ve Fakultní nemocni-
ci v Ostravě - Porubě. 
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Myslivecké okénko

3. říjnu předcházela generálka, kdy se 
vše uvařilo a zkoušelo, jestli budou jídla lidem 
chutnat. Ohlas ve  výboru byl dobrý a  dodal 
nám odvahu pustit se do díla. Trápila nás však 
nejistota, jak velké množství jídel připravit, zda 
lidé přijdou a budou naše dobroty kupovat.
Pro představu - spotřebovaly jsme 75 kg bram-
bor, které jsme škrábaly ručně a vše se připra-
vovalo jak za časů našich babiček - jen ten gril, 
na kterém jsme pekli bramborové placky, je už 
současná vymoženost. 
Připravily jsme ochutnávky šesti druhů jí-

del z  brambor. Takto vypadal náš jídelníček: 
vřesinská bramboračka, bramborové placky 
na grilu - těch se upeklo 196 ks, babiččiny pla-
cičky s  povidly, chlupaté halečky s  domácím 
špekem, sližky s  ličkovým mákem, pečené 
brambory v anglické slanině.

Kdo mezi nás 3. října v sobotu odpoledne 
přišel, snad nelitoval.  A abychom byli styloví - 
veškerá jídla byly za 10,- Kč. Pro někoho málo 
- pro někoho moc, ale snad si každý našel jídlo, 
které chtěl ochutnat. 

K  tomuto odpoledni nám krásně svítilo 

sluníčko, výborně vyhrávala kapela SKIBLU 
a čepované pivo chutnalo. Lidé nakoupili dost 
a já doufám, že ti, kteří přišli, strávili jedno pěk-
né odpoledne. Vše mělo jen jednu chybu - ob-
čas bylo málo místa. Víme však všichni, že jiné 
prostory ve Vřesině nejsou.

Na Dětskou hematoonkologii jsme vybra-
ly částku 2.320 Kč a tu jsme spolu se sbírkou ze 
Dne matek odevzdaly dne 23. 11. 2015 - celkově 
6.000 Kč. Už víme, že dětem na oddělení koupí 
nový vánoční stromeček a  ozdoby.  Sestřičky 
s malými pacienty budou také péct perníčky. 

Věra Sasínová - předseda Klubu důchodců

Vřesinské kobzolbraní
Nu , bylo tak jak se slibovalo
meníčko bohaté, všeho bylo dosti
šmakovalo, placky z grilu byly zlaté
a mohlo se jíst po libosti.

Nevídaně  velká návštěvnost
věděli to všichni, slyšeli to z rozhlasu
přivítán byl každý host-
přicházel po čichu i po hlasu.

Tož , co se zde podávalo ?
Nebylo toho málo
přesně   jak se slibovalo
levně se pak předkládalo.

 Králem zde byl kobzolový placek
s česnekem, nu ten psal!
A byl to slušný macek
netučný – z grilu – šmakoval.

Vyhověli každičkému přání
od toho přece byli tu-
zanechalo se česnekování,
když držel někdo dietu.

Nikdo se nedíval z výšky
a mnozí s tváří nevinnou
 konzumovali s mákem šišky
neb kobzol s anglickou slaninou.
Někteří baštili s vděkem
a tváří vlídně veselou
knedlíky s uzeným špekem
a okurčičkou kyselou.

Chválili všichni bramboračku
- polévka to je přece grunt
voněla tuze  a šla na dračku!
Nebuďme hubení jako lunt.!
Z kobzolí přece lidstvo je živo
a tak si dejte, dobře se mějte
bude vám chutrnat naše pivo
a na všem si pochutnejte.!
Hodovali cizí i naši , co tu bydlí
však to je dobře a po právu
navrch si dávali placičky s povidly
a k tomu dobrou kávu.

Všichni měli dobrou náladu
 nebylo třeba pepření
ocenili  sílu nápadu
jako cizokrajné koření.

Hrála nám kapela , rytmické vyhrávání
že lidé zpívali za chviličku
po celou dobu svého hodování
cinkali nožem o vidličku.

Namastěte si přátelé pusu,
nemusíte baštit zrovna husu !
S pivem sousto do žaludku vklouzlo
a  muzika , to blahodárné kouzlo.-
tak lidé baštíli u dechovky
 mazlili se s každým kouskem
pak hubu utřeli ubrouskem
a  posléze zvedli krovky .

Dobře to vymyslela  zemanka Věra
v sobotu  jedlo se až do večera,
netuším zda někdo u  trachtace
pomyslel , co to za velká práce,
zdali lidé s plným břichem ocení
jaké to množství snažení.

			      Milada Nedělníková

Kobzolbraní - báseň

Smradlavý článek
Zvířátko, které si dnes představíme, patří opět mezi ta, se kterými 

je poměrně vzácné se setkat. Kdyby se však při setkání cítilo ohroženo, 
může Vám ono vzácné setkání proměnit na  nezapomenutelné setkání 
svou vůní. Pokud byste si chtěli pomoci taxonomií, tak vězte, že je možné 
jej najít pod čeledí lasicovitých, kam mimo jiné patří také kuna či jezevec.

Někteří z vás už nejspíše uhodli, že se jedná o tchoře. Tchoř tma-
vý je původním obyvatelem naší krajiny, ale zhruba od šedesátých let 
dochází vlivem změny biotopů k postupnému poklesu jeho populace. 
Zatímco ještě v sedmdesátých letech bylo loveno několikanásobně více 
tchořů, nežli kun, v osmdesátých letech byl poměr již obrácen a od roku 
2005 je tchoř již chráněn.

Pokud budete mít štěstí, tak se s tchořem můžete setkat i v okolí 
Vřesiny. Nejraději má okolí vodních toků, ale také kraje lesa či okolí zá-
stavby. Od kuny jej poznáte nejen jeho menší velikostí, ale především 
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bílou maskou. Kořist loví převážně na  zemi, ale umí i  šplhat po  stro-
mech, ještě lépe plave a  potápí se. Jako každá jiná naše šelma, ráda 
příležitostně navštěvuje kurníky – výborný zdroj potravy. Na lov vyráží 
zpravidla v noci a k ránu se vrací zpět do brlohu, který má v dutém stro-
mu, opuštěné noře nebo hromadě dřeva či kamení.

I každé dítě ví, že na svou obranu má tchoř znamenitý prostředek. 
Jeho žlázy vylučují ostře páchnoucí tekutinu. Ač, bohužel (nebo naštěs-
tí), nemám s tímto sekretem osobní zkušenost, tak odborná literatura 

upozorňuje na  značný dostřel této chemické „zbraně“ a  její extrémní 
účinnost. Pro puntičkáře je možno uvést, že chemicky se jedná o orga-
nický thiol, což je sloučenina síry, odvozená od alkoholu.

Na závěr je nutné ještě říct, že tchoře se lidstvu podařilo tchoře do-
mestikovat a vyšlechtit z něj inteligentní šelmičku – fretku, která může 
být příjemným společníkem. Nesmíte ji ovšem příliš stresovat, to se pak 
rozpomene na svůj původ se vším všudy.
							        Jiří Augustin

Vytvořte si svůj rodokmen v počítači
Začíná období dlouhých večerů, plískanic 

a  nepříjemného počasí. Volný čas tohoto ob-
dobí je možné využít pro tvorbu rodokmenu 
vlastními silami s  vynaložením minimálních 
finančních prostředků.

Již od  starověku lidé zaznamenávali po-
sloupnost předků, takže např. v Novém zákoně 
je uvedeno 40 generací předků Ježíše Krista. 
Rodokmeny byly populární i  ve  starověkém 
Římě, kde si jimi nechávali bohatí patriciové 
zdobit stěny svých domů. Svojí genealogii se 
zabývala především šlechta, a to jednak proto, 
aby získala prestiž a odlišila se od nešlechticů, 
a také aby mohla získat řadu privilegií. Staro-
bylost rodu v očích středověkého i renesanč-
ního člověka znamenala nesmírně mnoho.

Nejen šlechta pátrá po  svých předcích. 
I  v  dnešní době, kdy je u  nás šlechtický stav 
dávno zrušen, pátrají po  svých předcích lidé 
dbající hesla: „Kdo neví, odkud přichází, neví, 
kdo je a kam směřuje.“ Hledání předků je jako 
detektivka. Pátráte po osobách, o kterých víte, 
že tam asi někde byly. Napřed nemáte žádné 
informace, potom se objevují drobnosti, sle-
dujete tenké vlákno, na jehož konci může být 
hledané jméno, nebo zjistíte, že cesta je slepá. 
Pravidelné vedení katolických matrik se v na-
šich zemích datuje od čtyřicátých až šedesá-
tých let 17. století. Matriku tehdy tvořila vždy 
jen jedna kniha různého formátu, rozděle-
ná na  tři části: pro zápisy o narození, oddání 
a  úmrtí, a  to pro celou farnost. Zápisy v  jed-
notlivých částech se prováděly chronologicky 
pro všechny vsi farnosti. Forma zápisů byla 
textová a  v  podstatě stereotypní až do  roku 
1784. Jazykem zápisu byla čeština, němčina 
nebo latina podle jazykové oblasti fary nebo 
národnosti faráře. Řadu opatření státního zá-
konodárství v Českých zemích zahájil dvorský 
dekret Marie Terezie z 20. července 1770 obsa-
hující nařízení o bezplatném provádění zápisů 
do  matrik, zachycování jmen otců nemanžel-
ských dětí, zákaz uvádět přízviska po  gruntu 
nebo chalupě. V  letech 1770 a  1771 byl pro-
veden soupis obyvatelstva a očíslování domů. 
Popisná čísla uváděná v  matrikách jsou nám 
vítaným prostředkem k  rozlišení osob stejné-
ho jména a příjmení v obci v  té době žijících 
a usnadňují vyhledávání předků. 

Své rodinné bádání začněte u svých blíz-
kých - rodičů nebo prarodičů. Určitě mají rod-
né, oddací nebo úmrtní listy své nebo svých 
příbuzných. Cenné jsou staré rodinné fotogra-
fie, zápisky, deníčky, domovní listy apod.  Ze-
ptejte se dnes svých příbuzných, co si pamatují 

o své rodině a zapište si to. Začněte se zajímat 
o  informace, které dnes zjistíte jedině dota-
zem, později se získávají velmi složitě nebo je 
nezjistíte vůbec. Doporučuji to z  vlastní zku-
šenosti, některé údaje z naší rodinné historie 
jsou následkem toho asi navždy ztracené.

Pokud vyčerpáte uvedené možnosti, mu-
síte rozšířit svoje bádání. Nejčastěji do archivu 
matrik a  gruntovních knih. V  současné době 
již nemusíte pátrat v archivech, můžete sedět 
doma u  počítače, protože již několik let jsou 
matriky dostupné na internetu online.

Každý typ matriční knihy má trochu jinou 
strukturu. Informace se také postupně mění 
v  čase: v  nejmladších knihách toho najde-
te většinou nejvíc a  zápisy jsou nejčitelnější, 
směrem do minulosti jsou informace stručněj-
ší. Záleží také na  lokalitě a konkrétním faráři, 
co byl zvyklý do matriky psát.
Setkáte se se třemi typy matričních knih:

Knihy narození. Označují se jako N, pří-
padně I-N, když obsahují index. Kromě jména 
dítěte a  dne jeho narození v  těchto knihách 
najdete také datum křtu a  číslo domu. Za-
škrtávací formou v  předtištěných rubrikách 
se uvádí, jestli se narodilo děvče nebo hoch, 
jestli je to manželské nebo nemanželské dítě, 
jestli je katolického nebo jiného vyznání. Jsou 
zde rubriky pro otce a matku, v každé je jejich 
povolání, bydliště nebo místo narození, často 

stejné informace o jejich rodičích.
Knihy sňatků (O, I-O). Obsahuje informa-

ce hned o dvou osobách, navíc obsahují i věk 
ženicha a nevěsty, takže se z toho dá spočítat 
přibližný rok jejich narození. Sňatků je méně, 
knihy proto nejsou tak rozsáhlé a zápis se dá 
najít rychleji.

Knihy úmrtí (Z, I-Z). Jsou nejstručnější, ob-
jevíte jen informace o partnerovi, příčinu a věk 
úmrtí. Vyhledávání záznamů o  úmrtí je větši-
nou manuální práce, kdy procházíte matriku 
(v  lepším případě index) a snažíte se na něco 
natrefit.

Největší problémy při čtení v  matrikách 
činí používané písmo. Kurentní písmo ve spo-
jení s  nečitelným rukopisem zapisovatele 
znamená v  naprosté většině nečitelný text. 
Dívejte se proto i na jiné texty na stránce, po-
rovnávejte je, nečitelné znaky na nich můžete 
pochopit z kontextu nebo budou jinde čitel-
nější. Pomocí počítače můžete zvětšit velikost 
textu a tím i lépe rozeznat jednotlivá písmena. 
Nerozluštíte-li text ihned, kdykoliv se můžete 
k  němu vrátit, klidně i  za  rok. Neumíte-li ně-
mecky nebo latinsky, nevadí, počítač to doká-
že přeložit za vás. Tvorba rodokmenu je dlou-
hodobou záležitostí. Se vzrůstající praxí toho 
přečtete čím dál víc, ale na  začátku to bude 
hodně těžké. Mnoho dalších údajů naleznete 
ve  sčítacích operátech, v  katastrálních ma-
pách, kronikách a  dalších materiálech, které 
jsou postupně zveřejňovány na internetových 
stránkách.  

Máte doma starou černobílou fotografii, 
nevíte, jaké měl váš děd vlasy, oči a  jiné po-
drobnosti? Chcete se dozvědět, k  jakému re-
gimentu byl přidělen? Na všechny tyto otázky 

vám odpoví kmenové listy. Ve  vojenském ar-
chivu se nachází sbírka kmenových listů z  let 
1750 - 1910 včetně, tudíž zaznamenává zhruba 
160 let historických ročníků seřazených podle 
roku narození. Nejsou zastoupeny ročníky 
1751,1753,1754 a  1758. K  vyhledání kmeno-
vého listu vám postačí příjmení (jméno) a  rok 
narození a odeslání těchto údajů VHÚ v Praze, 
odkud dostanete poštou kopie kmenových lis-
tů za mírný poplatek.
Kam zapisovat zjištěné údaje? 

Když získáte informace z počítače, asi ne-
budete chtít vytvářet rodokmen pomocí tuž-
ky a papíru. Bylo by to zbytečné, existuje řada 
softwarových nástrojů i webových služeb, kte-
ré Vám rodokmen vytvoří.
				           
				           Milan Julínek 
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Aktivity DTJ Vřesina

Dovolte, abych připomně-
la aktivní činnost DTJ Vřesina. 
Děti nastoupily do školních za-
řízení a i naše činnosti se dosta-
ly na plné obrátky.

Do  tenisové školy se při-
hlásily děti, které již mají te-
nisové základy „zmáknuté“ 
a  budou dopilovávat tenisové 
umění a  také se přihlásily hol-
ky a  kluci tenisem nepolíbení. 
Ti se s p.  trenérem Hadrychem 
budou učit krůček po  krůčku 
krásám „ bílého sportu.“  Zá-
jemci, kterým se tento sport 
líbí a  chtěli by se k  ostatním 
dětem přidat se mohou přihlá-
sit na  emailovou adresu: lucie-
vajdova@seznam.cz.

Ve  školní tělocvičně se 
schází skupinka dětí také s raketami, pro změ-
nu badmintonovými. Máme novou slečnu tre-
nérku, Kristýnu Uhríkovou.  Scházejí se pravi-
delně ve čtvrtek od 16,30hodin. Pokud se vám 
badminton líbí, přidejte se k nim. Hlásit se mů-
žete prostřednictvím emailu: lucievajdova@
seznam.cz.

Další aktivita DTJ Vřesina, která je v  pro-
středí školní tělocvičny je cvičení pro maminky 
s dětmi, které je pro děti od 1,5roku. Je to ho-
dina plná říkánek, pohybu, učení a hraní pod 
vedením lektorky Pavly Krčmářové, scházejí 
se každou středu v 8,45hodin. Bližší informace 
vám ráda sdělí na  emailu: pavla.krcmarova@
gmail.com

Myslíme také na pohyb dospělých. Ve čtvr-
tek je cvičení od 19hodin (cvičení s overbally, 
cvičení na velkých míčích, lehké aerobní cviče-
ní pro zahřátí a posílení svalových skupin ce-
lého těla, nakonec protažení a relaxace, to vše 
v  60minutách) a  také v  úterý od  18,30hodin 
na  kruhový trénink. Zveme všechny, kdo má 
rád pohyb, do školní tělocvičny.

Naši aktivní sportovci, hrající soutěž, jako 
jsou futsalisté a hokejisté se pohybují na před-
ních pozicích tabulek. Klukům držíme pěsti 
a fandíme jim k dobrým výsledkům.

V  září se pořádaly celorepublikové vše-

sportovní hry SDTJČ, které se 
uskutečnily v  Hradci Králové. 
Samozřejmě Vřesina se vyda-
la do  Hradce. Naše 21 členná 
výprava (14dospělých a  7dětí) 
se sešla na  parkovišti u  hřiště 
v  dobré náladě a  odhodláni 
dovést zpět nejvyšší ocenění. 
Našim cílem bylo obhájení pr-
venství v  tenise, umístění se 
v  badmintonu. Byli jsme pře-
svědčeni, že naše dětské naděje 
nás nezklamou a  dovezou oce-
nění také. Přijeli jsme do Hradce, 
prezentovali jsme se do jednot-
livých sportů – tenis (3dvojice 
z  toho 1kombinace dítě dospě-
lý), badminton (3dvojice z  toho 
jedna kombinace dítě dospě-
lý), pétanque (2dvojice z  toho 

1kombinace dítě dospělý) volejbal – doplnění 
volného času, stolní tenis (1účastník) a  naše 
děti se dále nahlásily – 3x tenis, 2x běh a doplň-
kové disciplíny jako víceboj a hod na koš. Celý 
den se sportovalo, povzbuzova-
lo a na konci dne bylo vše jasné, 
až na  tenis a  badminton, kde 
jsme se dostali až do nejužších 
výběrů.  V  dětských kategori-
ích jsme byli úspěšní: 1. místo 
v  minitenise patřilo Honzíkovi 
Hrbáčovi, 3. místo s  miniteni-
se obsadila Amálka Vajdová, 3. 
místo v mladších žácích obsadil 
Bořek Vajda. Naše dětská výpra-
va byla úspěšná i  v  běžeckém 
závodě: 1. místo získala Ema 
Rozumová, Amálka Vajdová, 
každá za svou kategorii, během 
také reprezentovali kluci Honza 
a Tomáš. V neděli jsme se střídali 
na  kurtu tenisovém a  badmin-
tonovém a  fandili jsme a  po-
vzbuzovali jsme. Až do finále to dotáhli Marcel 
Vajda a Petr Krčmář v badmintonu, bohužel vítr 
byl velmi nepříznivý a dělal si s košíčke  co chtěl 
(hrálo se venku), soupeře by porazili, ale vítr ne.  
Po 3 setové bitvě plné napětí prohráli a umís-

tili se na 2. místě. My jako skupinka povzbuzu-
jících jsme se přesunuli zpět na centr kurt, kde 
Daniel Hrbáč ml. A Petr Krisica bojovali o obha-
jobu z  loňského ročníku. Bitva to byla úžasná, 
skvělých výměn, skoro jako v televizi. Nakonec 
soupeře udolali tenisovým šarmem a  obhájili 
prvenství. Při vyhodnocování jsme získali také 
jednu nesoutěžní cenu a to cenu pro nejmladší-
ho účastníka „ zájezdu“.   Tuto cenu získala Amál-
ka Vajdová, která obdržela dárkový koš. Celé 
výpravě bych chtěla touto formou poděkovat 
za  reprezentaci naší organizace a  kolegialitu 
party krásných mladých lidí.

Další výjezdní akce byla ryze ženská. Vy-
jely jsme za krásným prostředím Horní Bečvy, 
do  hotelu Kahan, kde cvičitelky DTJ Vřesina 
(Jitka a Lucie) uspořádaly víkend se cvičením.  
V  pátek jsme zahájily cvičební činnost, večer 
jsme poseděly u skleničky a těšily jsme se, co 
přinese sobotní den.  Sluníčko svítilo v sobotu 
již od rána, po ranní rozcvičce a dobré snídani 
jsme se vydaly na Soláň na krásnou procházku. 
Počasí bylo nádherné, užívaly jsme si čerstvé-
ho vzduchu, procvičovaly jsme si stále dolní 

čelisti, protože máme velikou 
slovní zásobu, tudíž jsme vyne-
chaly i  večerní cvičení. (nemo-
hu přeci napsat, že jsme přešly 
odbočku). V  neděli jsme opět 
probudily sportovního ducha 
a  ráno před snídaní jsme si šly 
zacvičit. Milé dámy, moc Vám 
děkujeme za přízeň a budeme 
se dále těšit Vaší společností.

A  jaké aktivity budou 
do  konce roku 2015? DTJ 
Vřesina plánuje Valnou hro-
madu na 12. 12. 2015 v Domě 
Zahrádkářů a  TRADIČNÍ ŠTĚ-
PÁNSKÉ BRUSLENÍ 26. 12. 2015 
na hale SAREZY, ledová plocha 
1 od 10.00 do 11.15hodin. Do-
volujeme si také informovat 

o plánované akci roku 2016 a to Ples DTJ Vřesi-
na, který se uskuteční 13. 2. 2016.  Všechny 
akce budou na  obecních vývěskách a  také 
na webových stránkách www.dtjvresina.cz

			            Lucie Vajdová
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FC Vřesina informuje
Dovolte mi, abych shrnul rok 2015, co se týče činnosti fotbalového 

klubu FC Vřesina. Náš fotbal ve Vřesině má dlouholetou tradici a je nej-
větší zájmovou složkou obce. Bez podpory obce by však nemohl existo-
vat, za což platí našim zastupitelům velký dík. Náš fotbalový klub se sna-
ží obec zviditelnit těmi nejlepšími výsledky. To však někdy neznamená 
jen vyhrát některý zápas, ale hlavně vést klub tak, aby mládež mohla 
rozvíjet své dovednosti. FC Vřesi-
na patří mezi pět nevětších klubů 
na Ostravsku. Hlavně díky tomu, že 
naše mládež hraje ve všech katego-
riích krajské soutěže. Je to náročné 
hlavně na dopravu týmů na zápasy. 
Vždyť dorost hraje již několik let 
Krajský přebor což je na tak malou 
obec velký úspěch. Také žáci hrající 
krajskou soutěž jsou pak lépe při-
praveni na  utkání dorostu. Žákov-
ské týmy jsou pravidelně doplňo-
vány z našich přípravek, ve kterých 
máme přes 40 nejmenších fotba-
listů o  které se stará pravidelně 6 
trenérů. Těm patří velký dík za jejich 
dobrovolnou a  náročnou činnost. 
FC Vřesina zorganizovala za rok 2015 přes 750 tréninků a odehrála 154 
mistrovských utkání a společně s přátelskými zápasy to pak bylo přes 
1000 akcí za rok.
To vše pod vedením pětičlenného výboru a 12 trenérů. Jsme rádi, že se 
naši mládeži daří a o fotbal ve Vřesině je zájem i mezi našimi občany. 
Zápasy mužů FC Vřesina sledují pěkné návštěvy přes 150 diváků. 
Tím jim také děkujeme za jejich přízeň a těšíme se na jejich účast i v roce 2016.

Ještě mi dovolte, abych Vás seznámil se všemi týmy FC Vřesina
Nejmladší přípravka 5-6 let trenér Rostislav Zubík
Mladší přípravka 6-8 let trenéři Radim Pěnták a Miloš Baričák

Starší přípravka 8-10 let trenéři Petr Řeháček, Jiří Homola a Petr Filip
Mladší žáci 10-12 let trenér Martin Kolář
Starší žáci 12-15 let trenér Miroslav Šebestík
Mladší dorost 16-17 let trenér Karel Chamrád
Starší dorost 17-18 let trenér František Průša
FC Vřesina B trenér Jaroslav Vadas
FC Vřesina trenér Miroslav Pivovarčík

Jak vidíte, FC Vřesina drží v soutěžích 8 týmů, neboť nejmladší pří-
pravka ještě nehraje soutěž, ale jen přátelská utkání. Přestože se zdá, 

že našich 180 fotbalistů je příliš, tak 
stále nabíráme nové hráče a  hlav-
ně do  žákovských týmů přivítáme 
rádi další fotbalisty. Přípravky mají 
pravidelně tréninky každou středu 
a  pátek od  16.00 do  17.30 a  žáci 
úterý a čtvrtek od 16.00 do 17.30. 
Máte-li zájem, můžete kdykoli přijít 
mezi nás, rádi vás uvítáme. 

A  na  závěr trošku statistiky 
o umístěních týmů FC Vřesina 
po podzimu 2015
Muži 1.B. třída - 9. místo, 18 bodů
Muži B Městský přebor
	 – 15. místo, 18 bodů
Starší dorost krajský přebor 
	 – 10. místo, 11 bodů

Mladší dorost krajský přebor 		 – 7. místo, 19 bodů
Starší žáci krajská soutěž 		  – 12. místo, 3 body
Mladší žáci krajská soutěž 		  – 8. místo, 15 bodů
Starší přípravka okresní soutěž 	 – 5. místo, 9 bodů
Mladší přípravka okresní soutěž 	 – 3. místo, 10 bodů

Závěrem mi dovolte, abych vám jménem FC Vřesina popřál do no-
vého roku 2016 hodně štěstí a zdraví.
A aby se vám fotbal ve Vřesině líbil a hráči všech týmů vám přinášeli 
svou hrou jen radost.		          Za FC Vřesina Josef Vincenci 
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Vesnické sportovní hry 2015
V letošním roce se konal jubilejní 20. roč-

ník Vesnických sportovních her. Bohužel, mís-
to obvyklých 10 obcí, se letos účastnilo boje 
o tuto trofej pouze 9 vesnic. Odhlásila se Pustá 
Polom, která měla problémy s  obsazováním 
mnoha disciplín a tak raději skončila úplně. 

Celoroční soutěž začala v  lednu sálovou 
kopanou, která se konala v tělocvičně v Dolní 
Lhotě. Náš tým složený ze samých fotbalistů, 
kromě mě, měl trochu smůlu a ve složení Petr 
Krahulec, Lukáš Sokolík, Petr Dolba, Jakub No-
vák, Jarda Výšek, Lukáš Mikulík a Daniel Krahu-
lec obsadil až 8. místo. 

Ve druhé disciplíně dráhových kuželkách 
v  Dobroslavicích to už bylo jiné kafe. Zvítězil 
Jakub Hájek před Radkem Foltýnem a Josefem 
Schwarzem, to znamenalo, že stupně vítězů 
patřily pouze Vřesině a tudíž i 1. místo v celko-
vém pořadí této disciplíny. A to jim na pátém 
místě kryl záda loňský vítěz František Hájek. 

Třetí disciplínou byl stolní tenis. A  i  tady 
brali naši borci zlato a přičinili se o to Jirka Bu-
roň, Radek Zajac a  Dalibor Velký. Náš tým byl 
velice vyrovnaný, ale přece jen nejvýše v pořadí 
jednotlivců skončil stejně jako v loni Jirka Buroň.

Čtvrtá disciplína  - badminton v  Plesné. 

Zde jsme vybojovali jedno z nejlepších umís-
tění za poslední dobu a to čtvrtou pozici. Tuto 
disciplínu má pod palcem Martin Kozelský. 
S  ním reprezentovali naši obec ještě Martin 
Chovanec a Lukáš Vyležík.

Pátou disciplínou byl přespolní běh v Těš-
kovicích. Za  náš tým nastoupil Mgr.  Tomáš 
Ivánský, který byl z našich běžců nejlepší, jeho 
syn Adam Ivánský, Martin Šarik a Jakub Šlech-
ta. Naši běžci obsadili 4. místo, kdy při rovnosti 
bodů se třetím týmem rozhodlo lepší umístění 
prvního závodníka obce.

Šestá disciplína volejbal se konala na kur-
tech DTJ ve Vřesině. Za náš tým nastoupili Mi-
rek Dvorník, Lucie Hruzíková, Zdeněk Vrbas, 
Daniel Kudela, Jirka Augustin a  Jakub Hájek. 
Naši volejbalisti obsadili šestou příčku.

Sedmé disciplíny nohejbalu v  Horní Lhotě 
jsme se nezúčastnili pro absolutní nezájem. Jeli-
kož se včas omluvili naši stalí reprezentanti v této 
disciplíně Milan, Jakub a  Lukáš Sokolíkovi, kteří 
pravidelně vozí medailové umístění, oslovil jsem 
minimálně 15 lidí, kteří se této soutěže mohli zú-
častnit, ale nikdo neměl čas a asi ani chuť si zahrát.

V  osmé disciplíně lukostřelbě pořádané 
ve Velké Polomi jsme skončili na 6. místě, kdy 

kromě nejlepšího střelce za Vřesinu Antonína 
Kozelky, za náš tým stříleli ještě Petr Bárta, Da-
niel Šarik a Tomáš Břežný.

Devátou disciplínou byl cross country zá-
vod na horských kolech, který se jede jako sou-
část závodu Plesenská stezka. Naši borci Libor 
Planka, Lukáš Vrzgula, Jan Fučík a Libor Krčmář 
obsadili druhé místo.

Desátou soutěží VSH byla sportovní střelba 
ze vzduchovky. Z našich kluků nejlépe zastřílel 
Petr Bárta. S ním naši obec reprezentovali ještě 
Antonín Kozelka, Vladimír Šustek a Daniel Šarik, 
kteří obsadili konečné šesté místo.

Poslední disciplínou bylo plavání pořádané 
Krásným Polem v bazénu na Hornickém učilišti. 
Zde stejně jako každý rok nemáme konkurenci. 
Suverénně opět o 3 vteřiny před druhým zvítě-
zila v závodě na 100 metrů volným způsobem 
Michelle Vokounová a kousek za stupni vítězů 
skončily Barbora Krčmářová a Tereza Babicová. 
A  jak konstatovali vedoucí ostatních týmů, byl 
to tým nejrychlejší a taky nejkrásnější.

V celkovém pořadí VSH 2015 zvítězila Hor-
ní Lhota před Plesnou a Krásným Polem. Naše 
obec obsadila 4. příčku.

			           Petr Krahulec
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